

## NIGHTINGALE CHALLENGE- SAŽETAK

Poštovane/ kolegice i kolege,

Naša ustanova, koja je najveći poslodavac medicinskih sestara i tehničara u županiji, uz potporu Hrvatske komore medicinskih sestara, prihvatila je svjetski izazov- Nightingale challenge kako bi doprinijela obilježavanju Godine medicinskih sestara i primalja. Organizatori ovog izazova su Svjetska zdravstvena organizacija, Međunarodno vijeće medicinskih sestara (ICN) i zaklada Nursing Now iz Londona koja provodi trogodišnju kampanju za jačanje statusa sestrinstva u svijetu.

Cilj ovog izazova je uključiti 1000 poslodavaca i ustanova kako bi proveli različite programe Leadership-a za medicinske sestre/ tehničare mlađe od 35 godina, koji su buduća generacija lidera u sestrinstvu i na taj način uključili 20.000 medicinskih sestara u edukaciju kroz 2020 godinu.

Za našu ustanovu to je prilika za pozicioniranje na svjetskoj mapi poslodavaca koji ulažu u razvoj sestrinstva, osobito u godini koja je posvećena našoj profesiji. Ovom inicijativom postali smo dio svjetskog pokreta kako bi se poboljšala vidljivost i status naše profesije na više razina-kako u našoj ustanovi i zajednici tako i na globalnoj razini.

Trenutno zdravstveni sustavi nedovoljno prepoznaju i u pozitivnom smislu iskorištavaju potencijal medicinskih sestara koje su vrlo često podcijenjene i nisu u mogućnosti iskoristiti vlastite potencijale na radnom mjestu. Potencijal sestara da preuzmu veću odgovornost i rade različite poslove se često previdi zbog stroge hijerarhijske organizacije i zastarjelih ideja što one mogu ili ne mogu raditi. Sestre često imaju jako mali utjecaj na političke odluke i donositelje odluka unatoč razumijevanju i uvidu u zdravstveni sustav u kojem imaju jedinstvenu poziciju. Kao srce svakog zdravstvenog tima, one su središte svih oblika njege pacijenata- kako u primarnoj njezi u zajednici, tako i u specijaliziranim zdravstvenim ustanovama. Studije koje su provedene na svjetskoj razini dokazuju da ukoliko se sestrama pruži kvalitetna edukacija i da im se veća ovlast u radu, mogu učiniti impresivne rezultate za dobrobit i zdravlje pacijenata.

Ovaj tečaj Liderstva je prilika kako bi osvijestili i razvijali našu ulogu kao budućih lidera u zdravstvenom sustavu i potaknuli inicijativu za poboljšanja u našoj profesiji.

Kroz ovu kampanju i edukaciju želimo osvijestiti sljedeće:

- Medicinske sestre treba ojačati i usmjeriti kako bi bolje koristile svoje znanje, vještine i stručnost
- Medicinske sestre treba potaknuti kako bi samostalno vodile promociju zdravlja, prevenciju bolesti i zdravstvenu njegu
- Donošenje odluka u zdravstvu treba veću uključenost medicinskih sestara na visokim razinama
- Zdravstveni lideri trebaju razviti nove modele njege koji će maksimizirati doprinos medicinskih sestara u ostvarenju globalnih ciljeva zdravstva
- Vlade trebaju investirati u poboljšanje uvjeta rada medicinskih sestara, njihovu edukaciju i liderske vještine.

U ime HKMS i svoje ime želim da ovaj tečaj bude prvi korak u osvješćivanju, poticanju, usmjeravanju i usavršavanju liderskih vještina nove generacije medicinskih sestara čiji će glas u budućnosti biti jači, relevantniji i konstruktivniji u kreiranju i poboljšanju zdravstvenog sustava na dobrobit pacijenata i ukupnog zdravlja u našoj užoj i široj zajednici.